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Blahopřejeme 

 
V letních měsících svá výročí oslaví  

 
paní  Monika Záhorová, Marie Hájková,  

Věra Haverlová, Olga Homolková, Anna Korčáková,  
Hana Kortánová, Jana Voldřichová  

a pánové Vincenc Pocklan, Jan Študlar  
a Josef Valíček. 

 
Všem jubilantům přejeme vše nejlepší,  

hodně štěstí, zdraví a pohody v osobním životě. 
 

                                         Za SPOZ Věra Daňová 
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Spokojeně… 
 

Prázdniny a dovolená – pro mnohé 
znamenají konečně volné dny bez každo-
denních povinností. Pro nás v Černé je ale 
vše obráceně. Právě tyto dva měsíce jsou 
vždy zkouškou odolnosti. Letní sezóna  
k nám prostě patří. Ale mnozí z nás do ní 
mohou vstoupit s větším či menším poci-
tem spokojenosti. 

Naši prvňáčci se jistě cítili spokojeně, když si na závěr prvního školního roku odnášeli 
vysvědčení se samými jedničkami (blahopřejeme!), Rolčíkovi byli určitě spokojeni s výkony 
svých posledních žáků na červnovém koncertě na obecním úřadě (koncert se líbil i všem 
přítomným, kteří zcela zaplnili zasedací místnost), spokojenost byla vidět i na tvářích dětí 
i dospělých na Cestě kolem světa, kterou u příležitosti Mezinárodního dne dětí připravili 
„winďáci” ve spolupráci i s dětským domovem v Horní Plané. 

Důvod ke spokojenosti mají i všichni ti, kteří se dostali na vysněnou střední školu či 
učební obor, Matěj Wudy byl přijat na státní konzervatoř do Českých Budějovic.  

Spokojeni jsou i rybáři, kterým v polovině června začala sezóna lovu dravých ryb. Snad 
budou spokojenější než uplynulé dva roky, kdy to prý nestálo za moc. Tak Petrův zdar! 

Na obecním úřadě můžeme být také trochu spokojeni. Ministerstvo vnitra nám už 
schválilo vyhlášku, kterou jsme zvýšili daň z nemovitosti na Jestřábí a na Radslavi, což 
by mělo přinést do našeho rozpočtu navíc pár set tisíc korun ročně. Vytváření podkladů  
a argumentace pro ministerstvo nám zabralo týdny práce, ale konečně je schváleno. Jen 
tak můžeme začít shromažďovat zdroje pro budoucí zlepšení stavu tamní komunikace  
a pokrývat náklady, které s těmito částmi souvisejí. 

Druhá nová autobusová zastávka Mokrá, kterou na objednávku obce opět dokonale 
udělala firma Polák a synové, nová knihobudka pro naše občany i turisty u obce vedle  
zásilkovny – také fajn. 

Pocit spokojenosti jsem měla i ze setkání se senátorem Tomášem Jirsou (na fotce) na 
slavnostním odpoledni u příležitosti hořických Pašijových her. Rád přijal mé pozvání do 
Černé, kde s ním chci probrat naše starosti, s kterými by nám snad mohl pomoci. 

Spokojeni jsme byli i s naší akcí Černá vítá léto, kdy bylo pro každého něco, a to  
i v gastromii – díky Bistru Šatna, našim hasičům i dalším. 

Děkuji také za zaslání prvních tipů na Bezva vyhlídky na naši obec a místní části,  
posílejte i další na mail starosta@cernavposumavi.cz, ať můžeme pro příští rok sestavit  
zajímavou trasu. 
 

Všem hezké prázdniny a příjemnou dovolenou. Těm, kteří se starají o spokojené turisty 
u nás, pak pevné nervy. :-) 

Irena Pekárková 
starostka
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Usnesení 

 
Z 9. zasedání Zastupitelstva obce Černá v Pošumaví ze dne 27. 6.  2023                               

 
Usnesení 9/1/2023 

Zastupitelstvo obce Černá v Pošumaví projednalo a schvaluje smlouvu o poskyt- 
nutí příspěvku na rozvoj ČOV, rozvodů sítí a zkapacitnění stávající kanalizace  
a vodohospodářské soustavy s firmou Lake Ressort Lipno s.r.o., IČ 097 10 604, Praha 1. 
Pro projekt LIPNO LAKE RESORT sestávající z 17 objektů určených pro apartmánové 
bydlení a rekreaci, služby, stravování, wellness, recepci a technické zázemí v k. ú. Černá 
v Pošumaví.       

Usnesení 9/2/2023 
Zastupitelstvo obce Černá v Pošumaví projednalo a schvaluje souhlas obce Černá 
v Pošumaví jako vlastníka pozemní komunikace na pozemcích parc. č. 1505/5, 194/18 
vše v k. ú. Černá v Pošumaví k připojení nové pozemní komunikace žadatele Lake  
Resort Lipno s.r.o. IČ 097 10 604 výhradně pro územní řízení. 
Souhlas obce Černá v Pošumaví jako vlastníka pozemků parc. č. 185/30, 194/18, 194/24, 
196/1, 202/1, 202/13, 202/16 a 1505/5 vše v k. ú. Černá v Pošumaví souhlasí  
s umístěním staveb žadatele Lake Resort Lipno s.r.o. IČ 097 10 604, pro účely  
výhradně řízení o vydání územního rozhodnutí. 
Souhlas obce Černá v Pošumaví jako vlastníka veřejné dopravní a technické infrastruk- 
tury a to vodovodu, splaškové kanalizace, dešťové kanalizace dále pozemní komuni- 
kace na pozemcích parc. č. 1505/5, 202/13 a 194/18, vše v k. ú. Černá v Pošumaví  
souhlasí s umístěním staveb žadatele Lake Resort Lipno s. r. o. IČ 097 10 604, výhradně 
pro účely řízení o vydání územního rozhodnutí.  

Usnesení 9/3/2023 
Zastupitelstvo obce Černá v Pošumaví projednalo a schvaluje nájemní smlouvu 
č. PVL-1211/2023/SML/150041/3 na pronájem pozemku parc. č. 1508/1 o výměře 
35 m2  a část pozemku parc. č. 1508/1 o výměře 9 937 m2  v k. ú. Černá v Pošumaví  od 
 Povodí Vltavy, s. p. IČ 708 89 953 Praha.    

Usnesení 9/4/2023 
Zastupitelstvo obce Černá v Pošumaví projednalo a schvaluje nájemní smlouvu 
č. PVL-1196/2023/SML/150373 na pronájem části pozemku parc. č. 1506/1 o výměře 
8 375 m2, v k.ú. Černá v Pošumaví od Povodí Vltavy, s. p. IČ 708 89 953 Praha.    

Usnesení 9/5/2023 
Zastupitelstvo obce Černá v Pošumaví projednalo a schvaluje smlouvu o smlouvě 
budoucí o zřízení věcného břemene na části pozemků parc. č.1495/3  v k. ú. Černá  
v Pošumaví. Pro stavbu s názvem „Černá v Pošumaví 247/90-NN“ pro EG. D, a.s.,  
IČ 280 85 400 za úplatu.  
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Usnesení 9/6/2023 
Zastupitelstvo obce Černá v Pošumaví projednalo a schvaluje smlouvu o smlouvě 
budoucí o zřízení věcného břemene na části pozemků parc. č. 185/69  v k. ú. Černá  
v Pošumaví. Pro stavbu s názvem „Černá v Pošumaví 185/47-NN“ pro EG. D, a.s.,  
IČ 280 85 400 za úplatu.   

Usnesení 9/7/2023 
Zastupitelstvo obce Černá v Pošumaví projednalo a schvaluje celoroční hospoda- 
ření obce a závěrečný účet bez výhrad za rok 2022 včetně zprávy od nezávislého  
auditora o výsledku přezkoumání hospodaření obce za rok 2022, která konstatuje,  
že byly zjištěny nevýznamné chyby a nedostatky, které nemají závažnost nedostatků 
uvedených pod písmenem  c) odst. (3) §10 zákona č.420/2004 Sb.  /přílohy 3/ a přijalo 
opatření k nápravě chyb a nedostatků uvedených ve zprávě o výsledku přezkoumání 
ÚSC za rok 2022. /přílohy/  

Usnesení 9/8/2023 
Zastupitelstvo obce Černá v Pošumaví projednalo a schvaluje, že schvalovaná 
účetní závěrka poskytuje v rozsahu skutečností posuzovaných podle § 4  vyhlášky  
č. 220/2013 Sb. věrný a poctivý obraz předmětu účetnictví a finanční situace obce  
a účetní závěrku schvaluje. Zastupitelstvo současně rozhodlo o převodu hospodář- 
ského výsledku za rok 2022 ve výši 5 391 903,94 za rok 2022 na účet nerozděleného 
zisku. /přílohy/     

Usnesení 9/9/2023 
Zastupitelstvo obce Černá v Pošumaví projednalo a schvaluje rozpočtové opatření 
č. 4. příjmy 257 749,- Kč výdaje 257 749,- Kč financování 0,- Kč. (příloha) 
Rozpočtové opatření č. 5. příjmy 226 625,- Kč výdaje 226 625,- Kč financování 0,- Kč. 
(příloha)  

Usnesení 9/10/2023 
Zastupitelstvo obce Černá v Pošumaví projednalo a revokuje usnesení č. 5/3/2023   

Usnesení 9/11/2023 
Zastupitelstvo obce Černá v Pošumaví projednalo a schvaluje věci předané  
příspěvkové organizaci ZŠ a MŠ Černá v Pošumaví dle zřizovací listiny 29 048 323.05 Kč. 
Příloha č. 1 zřizovací listiny.  

Usnesení 9/12/2023 
Zastupitelstvo obce Černá v Pošumaví projednalo a schvaluje podání žádosti  
o dotaci na projektor ze Státního fondu kinematografie na digitalizaci a modernizaci kin.   

Usnesení 9/13/2023 
Zastupitelstvo obce Černá v Pošumaví projednalo a schvaluje přijetí daru benzí- 
nové elektrocentrály v hodnotě 24 990,- Kč od SH ČSM – SDH Černá v Pošumaví 
IČ 227 47 451  
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Usnesení 9/14/2023 

Zastupitelstvo obce Černá v Pošumaví projednalo a schvaluje připojení k iniciativě  
společně posílit stávající systém sběru a třídění všech separovaných odpadů včetně 
PET lahví a nápojových plechovek.   

Usnesení 9/15/2023 
Zastupitelstvo obce Černá v Pošumaví projednalo a schvaluje zásady obce Černá 
v Pošumaví pro spolupráci s investory na rozvoji veřejné infrastruktury.  

 

Pravidla pro využívání sběrného dvora 
v Hořicích na Šumavě  

pro fyzické osoby přihlášené v obci Černá v Pošumaví a pro poplatníky místního  
poplatku za obecní systém odpadového hospodářství zavedeného obcí Černá v Pošumaví 
Obecně závaznou vyhláškou č. 4/2022 a Obec Černá v Pošumaví a městys Hořice na  
Šumavě jsou na základě vzájemné dohody partnery v oblasti nakládání s odpady, a to  
konkrétně při využívání SBĚRNÉHO DVORA městyse Hořice na Šumavě, který byl vybudo-
ván a je provozován v Hořicích na Šumavě. 

Do uvedeného sběrného dvora v Hořicích na Šumavě jsou oprávněni odkládat  
vytříděný odpad poplatníci místního poplatku za obecní systém odpadového hospodářství 
zavedeného obcí Černá v Pošumaví Obecně závaznou vyhláškou č. 4/2022 tj.:  

I.     Fyzické osoby přihlášené v obci Černá v Pošumaví    
II.   Vlastníci nemovitých věcí zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro  
       rodinnou rekreaci, ve které není přihlášená žádná fyzická osoba a která je  
      místěna na území obce Černá v Pošumaví  

 
ZA SPLNĚNÍ TĚCHTO PODMÍNEK:  

1. Fyzické osoby přihlášené v obci Černá v Pošumaví se prokáží platným občanským 
průkazem, (či jiným dokladem), že údaj jejich místa pobytu je veden v obci Černá 
v Pošumaví    

2. Vlastníci nemovitých věcí, které jsou uvedeny shora pod bodem II. se prokáží  
platným písemným POTVRZENÍM obce Černá v Pošumaví, že jsou oprávněni 
sběrný dvůr městyse Hořice na Šumavě využít.  

 
 

Prosba od pošťáků  
Nově zaváží zásilky Česká pošta z Českého Krumlova. Mají však často problém najít 
správného adresáta. Osvěžte, prosím, své jmenovky u schránek a někde i číslo popisné. 
Podstatně se tak zvyšuje šance, že zásilku dostanete správně a možná i včas.
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       Červen nám kromě dlouho očekávaného tepla přinesl i spoustu zážitků. Hned první den  
v měsíci jsme oslavili Mezinárodní den dětí výletem do Českého Krumlova na zámek.  
Procházku Krumlovem jsme zakončili výtečnou zmrzlinou z kavárny Luna. 
       Ve školce jsme přivítali paní Žváčkovou, která prostřednictvím svých dvou pejsků  
v programu Interhaf seznámila děti se zásadami bezpečného chování v různých situacích  
(chování k cizím lidem, k cizím psům...). 
       Využili jsme pozvání naší maminky paní M. Dvořákové a vypravili se do Bližší Lhoty do  
resortu Knížecí Cesta, kde jsme si opekli buřtíky, pohráli na hřišti a hlavně se dostali do úzkého 
kontaktu s oslíky a ovečkami. Tímto moc děkujeme za vstřícnost. 
       Další výlet jsme podnikli do Prachatic do Areálu lesních her. Tento areál nabízí spoustu  
zážitkových, vzdělávacích, relaxačních a pohybových aktivit. Děti byly přímo nadšené a zpátky 
do školky se jim vůbec nechtělo. Areál je volně přístupný (ano, skutečně se i dnes někde  
nevybírá vstupné), dopravu jsme hradili z výtěžku Vánočního jarmarku. 
       Jedno dopoledne jsme využili pozvání pana P. Beneše a paní A. Černé k návštěvě  
jejich kempu. Prohlédli jsme si nové molo, občerstvili se a hlavně se projeli na atraktivních  
šlapadlech. Tímto moc děkujeme za krásný zážitek. 

Zprávičky ze školky
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Závěrečný koncert žáků ZUŠ 

       Poměrně narychlo jsme se rozhodli využít také pozvání na přestavení dramatického 
kroužku v Horní Plané v režii Josefa Šabaky a Jany Mikešové Když zavítá máj. Moc děkujeme 
panu J. Homolkovi za přepravu menších dětí hasičským autem. 
       Závěr měsíce už patřil Rozloučení se školním rokem a především pasování předškoláků 
na školáky. Tradičně program zahájilo divadlo KOS pohádkou, následovalo pasování, vystou-
pení dětí a grilování na zahradě. Vrcholem akce bylo přespání předškoláků ve školce. Druhý  
den jsme navštívili Windy Point, kde kromě bohatého občerstvení a dostatečného vydovádění 
na pláži na nás čekal ještě nabitý program dobrovolných hasičů z Černé – projížďka na  
motorovém člunu, záchrana tonoucího a vytažení nepojízdného auta. Moc děkujeme všem 
za pomoc při zajišťování a zpříjemnění posledních dnů školního roku – rodičům za přinesené 
dobroty, manželům Neumanovým za skvělý servis na pláži, dobrovolným hasičům za  
rozzářené oči dětí při projížďce na člunu. Moc si toho vážíme :-) 
       A teď už je čas poděkovat všem, kteří nás po celý školní rok jakkoliv podporovali a popřát 
krásné a pohodové prázdniny. 
       (Naše předškoláky můžete vidět na tablu na poště :-)) 

Kolektiv MŠ

       V pátek 23. června 2023 jsem byl pozván společností Osam Trade s.r.o. na benefiční  
fotbalové utkání ve Srubci u Českých Budějovic. V rámci projektu „Každý gól pomáhá”  
společnost Osam Trade s.r.o. věnovala 50 000 Kč na Nadaci Jihočeského kraje a 50 000 Kč  
Domácímu hospicu LEDAX. Dalšími finančními prostředky podpořila jednotlivé jihočeské  
obce, jejichž zástupci se utkání účastnili. Pro naši obec jsem takto získal finanční částku  
10 000 Kč.  
       Rozhodl jsem se celou tuto částku věnovat mateřské školce. Věřím, že ji paní učitelky  
dobře využijí na další aktivity pro naše nejmenší. 
       Společnosti Osam Trade s.r.o. tímto velmi děkuji. 

Josef Černý 

Každý gól pomáhá 
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V měsíci červnu jsme se zúčastnili mnoha akcí:

Zprávy ze školy

Plavecký výcvik ve Volarech jsme zakončili závody: 1. místo P. Rulíšek, 2. J. Procházka,  
3. A. Polák a 1. místo N. Rulíšková, 2. M. Zimmel, 3. M. Študlarová. 

V rámci projektového dne „Výcvik psa“ nás navštívila cvičitelka se svými psy  
a předvedla nám, co vše se pes může naučit. 

Na školní výlet jsme letos vyrazili do Prachatic do Ekologického centra Dřípatka,  
kde jsme se zapojili do programu „Jak se peče chléb“.  

Potom jsme si dali na náměstí zmrzlinu a ještě si pohráli v Areálu lesních her. 
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Za peníze vydělané na vánočním jarmarku jsme vyjeli do Českých Budějovic do Jump Arény. 

Další projektový den měl název „Zdravík a Jedlík“, při kterém jsme se dozvěděli něco  
o zdravé výživě a pak jsme si na zahradě zacvičili a pohráli. 

Také nás navštívila p. starostka, která pasovala žáky 1. ročníku na „Malé čtenáře“. 
 

       Také jsme navštívili Muzeum v Českém Krumlově, kde se konal „Den v muzeu“. Prohlédli 
jsme si všechny expozice i s výkladem zdarma. K našemu velkému a milému překvapení  
nás kontaktovalo vedení atrakce Království lesa v Lipně nad Vltavou s tím, že nás zadarmo  
zvou k nim do areálu a tak jsme neváhali a vyrazili. Tímto vedení Království lesa děkujeme. 
       Provozovatel Kynuté buchty Josef Šabaka nás pozval na divadelní představení „Když  
přichází máj“ do Letního kina Horní Planá. Vše se povedlo a nám se moc líbilo. 
       Pro rodiče a děti jsme uspořádali na odpoledne výuku tanců. Pro zájemce následovalo 
spaní ve škole. Děkujeme všem rodičům za zajištění občerstvení a také pizzy na večeři. 
       Další akcí byla jízda zručnosti na kolech a koloběžkách a poučení o bezpečnosti v silničním 
provozu. Také jsme navštívili pláž Windy Point, kde jsme strávili pěkné dopoledne – dali jsme 
si koktejly a pohráli si (děkujeme p. Neumannovi za pozvání). 
       Poslední školní den jsme dostali vysvědčení a jako již tradičně vyrazili na zmrzlinový pohár 
do hotelu Racek (tímto vedení hotelu Racek děkujeme). 
       Závěrem chceme poděkovat všem, kteří nás podporují během celého školního roku. 

Žáci a zaměstnanci ZŠ 
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Uspořádali jsme také atletické závody a jízdu zručnosti na kolech.

Užili jsme si i spaní ve škole... 

... a bezva odpoledne na pláži Windy Point. 
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21. Setkání Barevných obcí

Čas utíká jako voda a po roce se opět sešli přátelé, kamarádi, známí, zástupci  
jednotlivých obcí při krásné tradiční akci „Setkání Barevných obcí“.  

Společenské, kulturní a sportovní setkání človíčků všech věkových kategorií se od  
9. do 11. června 2023 poprvé uskutečnilo v Černotíně v Plzeňském kraji, který samosprávou 
spadá pod obec Dnešice. Letošní ročník se nesl v duchu Slunce, seno, ……, Barevní.  
Tímto tématem bylo podbarvené celé setkání, počínaje představením jednotlivých obcí 
při pátečním večeru a následně sobotními soutěžemi. Černotínští měli vše perfektně  
připravené, počínaje ubytováním v podsadových stanech, stravováním a soutěžemi  
v duchu nejslavnějších scének z filmů pana režiséra Trošky. 

Z každé obce již tradičně soutěžilo šestičlenné družstvo, nově navíc s nehrajícím  
kapitánem. Po skončení sobotního soutěžního dopoledne, zaslouženém obědě a krátkém 
odpočinku vyrazili účastníci procházkou na nedaleký magický Křížový vrch. Křížový vrch 
byl magickým místem již v dávné minulosti a je spjat s dávným osídlením Keltů. V polovině 
19. století byl na tomto místě postaven nový kostel, ke kterému byla v roce 1931 přistavěna 
věž. Ta začala sloužit jako rozhledna. V letech 1967–1995 kostel i s věží využívali vojáci  
a poté začal chátrat. Ke zvratu došlo až v roce 2004, kdy byla provedena jeho rekonstrukce 
a věž přivítala první návštěvníky. Z rozhledny, vysoké 22 metrů, je hezký výhled na vrcholky 
Českého lesa, na nedaleký Chotěšov s klášterem a město Stod. Vyhlídková plošina se  
nachází ve výšce 13 metrů. Toto magické místo v sobě ukrývá i obrovskou energii, která je 
soustředěná do kamene za kostelem. Tento kámen má prýštit pozitivní energii a sensitivní 
lidé, kteří se k němu postaví, zde mohou načerpat nové síly. Snad se to podařilo i všem  
Barevným výletníkům, ale určitě si odnesli krásné zážitky. 
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Ve večerních hodinách po chutné večeři byly vyhodnoceny dopolední soutěže,  
tentokrát s vítězným Bělotínem. Naše družstvo si po loňském prvním místě odneslo  
bramborovou medaili. Tak snad se zase polepšíme za rok. 
 

Před odjezdem k domovům byla v nedělním dopoledni zajištěna prohlídka kláštera  
v Chotěšově s průvodkyní ze Spolku Klášter Chotěšov, která nás provedla s vynikajícím  
komentářem všemi přístupnými prostory. 

Klášter Chotěšov je bývalý klášter premonstrátek, který byl ve 13. století založen na  
vyvýšeném místě nad řekou Radbuzou. V roce 2003 zařadila americká nadace World  
Monuments Fund, zabývající se ochranou světového kulturního dědictví, klášter Chotěšov 
mezi 100 nejohroženějších památek světa. Klášter, který je podle nadace v ubohém stavu 
kvůli nedostatku údržby, se tak ocitnul na seznamu vedle takových památek, jako je  
Velká čínská zeď, Traianův přístav u Říma, asyrské paláce v Ninive a Nimrudu. Rozsáhlý  
komplex kláštera Chotěšov zažil za dobu své 800leté existence rozkvěty i pády. Pohled  
na obrovskou stavbu vzbuzuje údiv nad stavitelskými schopnostmi našich předků a pod-
něcuje zájem o historii místa, které v minulosti zastihlo několik tragédií. Dlouho chátrající 
stavba je v současnosti ve vlastnictví obce Chotěšov, znovu ožívá a prochází pomalou 
rekonstrukcí. Klášter se tak znovu stává dominantou jižního Plzeňska. 

Z dalšího Setkání Barevných obcí si jistě všichni účastníci odnesli plno kulturních,  
sportovních a osobních zážitků a již se těší na 22. ročník, který bude začátkem června 2024 
ve Zlaté Koruně. 

JK

Kostel na Křížovém vrchu Chotěšovský klášter
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NOVÉ KNIHY  
V NAŠÍ OBECNÍ KNIHOVNĚ  

V ČERNÉ V POŠUMAVÍ 
 

Pro dospělé 
n     Meredith Apleyard  
        ORDINACE V DIVOČINĚ 
       Lea pomýšlí na založení rodiny, má dlouhodobý vztah, stálou  
       práci … ale Richard to vidí jinak a její představy se hroutí  
       jako domeček z karet. Sama a s dluhy přijme místo zdravotní  
       sestry v divokém vnitrozemí Austrálie, kam dosud žádná  
       ženská noha nevkročila. Původní plány se stanou minulostí,  
       jenže pak se v jejím životě stane něco, s čím vůbec nepočítala.  
 

Pro děti 
n     Bety Keřová  
        OTAZNÍKOVÁ ŘÍŠE 
       Kniha pro všechny „obyčejné děti“, které kolem sebe potkávají  
        spousty otazníků a přitom ani nemusí spadnout do pravé  
        Otazníkové říše jako hrdinové této knížky. Způsob vyprávění, 
        kdy se střídá líčení událostí třemi hlavními postavami, udržuje  
        čtenáře v napětí po dobu celého neuvěřitelného dobrodružství  
        Lukáše a Karolíny, dvou „obyčejných“ spolužáků. 
 

Doporučuji 
n     Blaire Lombardo  
        NEJHEZČÍ DNY NAŠICH ŽIVOTŮ 
       Seznamte se, tohle jsou Sorensonovi! Rodinná sága o man- 
       želském páru, čtyřech dcerách, které mezi sebou neustále 
       válčí, a jednom dlouho pohřbeném tajemství … 
 

Přijďte si vybrat a počíst, máme zde knih spoustu.  
Zve vás knihovnice 

 
Otevřeno je každé úterý od 14 do 19 hodin  

a poslední dvě soboty v měsíci od 9 do 11 hodin. 
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Rybaření na Lipně 

Datum 16. června má  
určitě v kalendáři zaškrtnutý 
každý rybář. Od tohoto dne 
je totiž dovoleno chytat 
dravé ryby. K Lipenskému 
jezeru se na lov vydají místní 
rybáři, tak i rybáři z různých 
koutů republiky a také ze za-
hraničí. V ten den je jezero 
od brzkého rána plné loděk 
a břehy jsou také obsazené. 
Nejvíce žádaným úlovkem 
je asi candát, ale rybáře jistě 
potěší i štika nebo sumec. 

Některým šťastlivcům se po-
daří zdolat i pořádně velké 
ryby, mnohdy jde o jejich ži-
votní úlovek. Míra rekord-
ních štik chycených v jezeře 
přesahuje 135 cm, v loň-
ském roce byl chycen sumec 
velký 220 cm. Rybářskou 
vášeň a pohodu bohužel 
někdy naruší ne příliš vlídné 
chování obyvatel chatových 
oblastí, ti si často přivlastňují 
nejenom okolí své chaty, ale 
i místní komunikace a přístup 

k jezeru, tím pobyt u vody 
rybářům znepříjemňují. To 
je však neodradí a svůj plá-
cek si vždycky najdou. I když 
se někomu nezadaří a od-
chází domů bez úlovku, jistě 
je mu náhradou za neúspěch 
pobyt v nádherné šumavské 
krajině.  
 

Všem rybářům přejeme 
hodně úspěchů a zdravíme 
rybářským pozdravem  

,,Petrův zdar!“    
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Pečovatelská pomoc 

V Horní Plané působí  
terénní pečovatelská služba, 
s jejíž zástupkyní jsem se 
sešla na našem obecním 
úřadě. Jsou připraveni po-
skytnout své služby i našim 
občanům starším 65 let, 
které mají sníženou sobě-
stačnost vzhledem k věku,  
k chronickému onemocnění 
nebo kvůli zdravotnímu po-
stižení a jejich situace vyža-
duje pomoc jiné osoby. 

Tato zpoplatněná služba 

může být hrazena z příspěv-
ku na péči. 

A kolik co stojí? Uveďme 
pár příkladů: 

Pomoc při osobní hygie-
ně, při péči o vlasy či nehty, 
při převlékání, při přesunu 
na vozík či lůžko – cena 25 
korun za čtvrt hodiny (nebo 
100 Kč za hodinu), podobně 
je tomu i při běžném úklidu 
domácnosti. Za velký úklid 
je sazba 135 korun za ho-
dinu. 

Domluvit jdou i běžné 
nákupy a pochůzky, praní  
a žehlení ložního a osobního 
prádla a mnoho dalšího. 

Máte-li pro sebe nebo 
pro své blízké o tuto službu 
zájem, zavolejte nám na 
obecní úřad, my vám pomů-
žeme vyplnit žádost o po-
skytnutí pečovatelské služ- 
by a domluvíme po dohodě 
s vámi osobní kontakt se  
zástupkyní této služby. 

Irena Pekárková 

Víte, že... 
... se v katastru naší obce nachází  

přírodní památka 

Rašeliniště Kyselov?
Vyhlášena v roce: 2005 
Výměra: 0,9 ha 
Lokalizace: 1,5 km JZ od bývalé obce Kyselov  
Přírodní památka Rašeliniště Kyselov leží v nadmořské 
výšce 735 metrů Chrání tzv. přechodové rašeliniště  
s bohatým výskytem chráněných druhů rostlin  
a živočichů.   
      K nejvzácnějším druhům rostlin patří: kriticky  
ohrožená blatnice bahenní a silně ohrožená ostřice  
bažinná, ze živočichů pak kriticky ohrožený  
střevlík Ménétriésův a silně ohrožený  
žluťásek borůvkový.  
Památka je veřejnosti  
volně přístupná.
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HASIČI Černá 

Vážení čtenáři. 
 

Protože uplynulo další období, 
píši Vám, co se u jednotky hasičů  
a v obci událo.  

Dne 28. května jsme s kolegy po 
absolvování teoretické části vyrazili 
na kondiční jízdy se člunem. Společně 
jsme natrénovali spouštění člunu na 
vodu, poté jsme se rozdělili na dva 
týmy. Polovina trénovala přistávací 
manévry, ovládání plavidla, seznámila 
se s novými plovoucími zařízeními na 
jezeře apod., druhá polovina si osvě-
žila znalosti vybavení CAS a také jsme 
vyzkoušeli napojení vodního vedení  
s novým sacím košem. Jedná se o plo-
voucí sací koš, který jsme si jako  
členové zakoupili sami s přispěním 
našeho sponzora – Šumavského pra-
menu, pro kterého jsme prováděli 
činnosti, o kterých jsem psal již dříve. 

Dne 4. června se naši hasiči 
zúčastnili vstupního školení ZZS  
v projektu First responder, aby byli 
oficiálně zařazeni k možnému vyslání 
s Automatickým externím defibrilá-
torem. Zároveň se odpoledne podíleli 
na pořádání dětského dne na Windy 
pointu, kde na motorovém člunu  
v rámci kondičních jízd svezli zájemce 
z řad dětí ale i dospělých. Na místě  
zájemcům ukázali obě CAS s vybave-
ním. 

Dne 16. června byla jednotka vy-
slána k odstranění zlámaného stromu 
u obecního úřadu, který se vlivem větru 
zlomil a padl na parkoviště a silnici. 

tomtho 
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Malá sonda do oblasti živočišné výroby 

Dovolte mi, abych se 
trochu vrátil do historie 
chovu dobytka na tehdej-
ším státním statku. Třeba do 
roku 1983, tedy 40 let od 
doby, kdy na provozu Černá,  
odštěpného závodu Frym-
burk, se chovalo na Černé, 
Bližné, Mokré a Muckově 
celkem např. 927 ks skotu,  
z toho bylo 603 krav. V tom-
to roce se nadojilo a vypro-
dukovalo 2 087 000 litrů 
mléka a do mlékárny se do-
dalo 1 995 000 l, to jen tak 
na okraj. 

V rostlinné výrobě se 
moc nedařilo, ale potřebná 
krmivová základna byla za-
jištěna. Živočišná výroba však 
tento rok patřila k nejlepším 
na závodě. Ovšem dostat vý-
robu mléka, přírustky skotu 
a vše ostatní na potřebnou 
úroveň, znamená i péči  
o zdravotní stav skotu, ple-
menitbu a vše ostatní. Fakt 
je, že chov byl především za 
účelem ekonomického zis-
ku. Troufám si však říct, že 
většina ošetřujících pracov-
níků a samozřejmě i zoo-
technici se vždy snažili při- 
stupovat k zvířatům ohle-
duplně a přizpůsobovat 
techniku a technologii cho-
vu tak, aby byly vytvořeny 
podmínky přirozenému prů-
běhu chovaného skotu. 
Není jistě nijak zvlášť po-

třebné připomínat, že hlavní 
zodpovědnost leží na zoo-
technikovi. Snad kromě toho, 
že nekrmí, má na starosti 
všechnu práci, která je po-
třeba, což zde ani nemohu 
všechno vypsat. 

Z celé škály všeho po-
třebného pro zajištění pod-
mínek výroby bych vybral 
dvě – zdravotní stav a ple-
menitbu. Tady jde o spolu-
práci s veterinářem, s inse- 
minátorem a dalšími. V na-
šich stájích stav skotu sledo-
vali i ošetřovatelé a případ- 
né zdravotní problémy zoo-
technikovi hlásili. K zákro-
kům pak v naší oblasti při- 
jížděli nejčastěji veterináři 
MVDr. František Hofner  
z Horní Plané a MVDr. Vrati-
slav Zbořil z Frymburka. 

Zrovna tak se sledovala 
říje, po sedlácku řečeno, 
která kráva se honí. A zde  
se trošku zastavím, protože 
o plemenitbě skotu jsem 
např. ještě nikdy nic nepsal. 
A přitom je to jedna ze zá-
kladních věcí rozvoje chovu 
skotu, dbát na zabřezávání  
a plodnost. V dnešní době  
je základní metodou pleme-
nitby u všech plemen, přiro-
zená plemenitba, býk je na 
pastvině s kravami. V době  
o které nyní píši, a trvalo to 
víceméně až do devadesá-
tých let minulého století, 

byla hlavní metodou inse-
minace, čili umělé oplod-
nění. V našich kravínech se 
tak denně sledovala říje krav, 
zootechnik pak hlásil potře-
bu inseminace na oddělení 
statku nebo si ji zajišťoval 
sám. K vykonání celého sys-
tému oplodnění pak přijel 
inseminační technik, který si 
přivezl ve speciální nádobě 
dávky spermatu mražené  
v tekutém dusíku o teplotě 
mínus 196° C. Další podrob-
nosti celého zákroku uvádět 
nebudu, faktem však je,  
inseminátor musel mít vý-
borné znalosti ohledně  
anatomie, morfologie i fy- 
ziologie reprodukce, přesně 
technicky zákrok provést, 
dbát na bezpečnost, hygie-
nu a podobně. U nás prová-
děl většinu oplodňovacích 
zákroků inseminační tech-
nik František Lukeš. Za dobu 
jeho působení mu prošly 
rukama tisíce krav a jalovic. 
Profese, kterou dnešní sou-
časníci prakticky neznají, 
která však byla vysoce po-
třebná pro reprodukci skotu. 

Inseminace se zánikem 
statků samozřejmě neskon-
čila a je používána stále  
u všech druhů hospodář-
ských zvířat, domácích zví-
řat, dokonce i u včel a sa- 
mozřejmě že i u lidí. 

frza 
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 Počasí od Rolčíků
Troufám si tvrdit, že 

téměř každý v naší obci ví, 
že na zahradě u Rolčíků je 
umístěna meteorologická 
stanice, která pravidelně za-
znamenává a odesílá velké 
množství dat do centrály 
Hydrometeorologického 
ústavu. To se nepřetržitě dě-
je už 30 let! Bylo to přesně 
14. července 1993, kdy na 
své parcele u domu, který  
v té době ještě dostavovali, 
nechal pan Vladimír Rolčík 
umístit klasickou pozorovací 
stanici s meteorologickou 
budkou. Se svým synem 
Ivem pak 3x denně dochá-
zeli do budky a zapisovali 
všechny naměřené údaje. 
Tehdy, jak mi pan Rolčík vy-
právěl, byla meteorologická 
budka: „vybavena lihovými 
teploměry /maximálním a mi- 
nimálním/, tzv. vlhkým teplo-
měrem s punčoškou, termo-
grafem a hygrografem. Tyto 
přístroje zapisovaly teplotu  
a vlhkost na cejchovanou 
pásku, kterou bylo třeba  
jednou za týden vyměnit  
a natáhnout hodinový stro-
jek uvnitř záznamového vál-
ce, případně doplnit inkoust. 
Na noční měření se umisťoval 
na přízemní stojánek teplo-
měr pro měření minimální 
teploty v 5 cm nad povrchem 
a naměřené údaje se zapiso-
valy v 7 hod. ráno. Pokud se  

v průběhu dne objevily srážky 
ve srážkoměru, musely se 
druhý den rovněž v 7 hod. 
ráno změřit odměrným vál-
cem. V zimním období se 
musel srážkoměr odnášet  
do teplého sklepa, rozmrazit 
a pak teprve změřit obsah. 
Údaje o rychlosti a směru 
větru se tehdy měřily mecha-
nickým přístrojem s hodino-
vým strojem, tzv. SIAPem, 
který byl umístěn na deseti-
metrovém stožáru, jehož čidlo 
vypadalo jako letadlo s vrtulí 
a směrovkou, ale bez křídel. 
Všechny tyto přístroje byly  
v létě poměrně přesné, ale  
v zimních mrazech často vy-
povídaly poslušnost, protože 
zamrzaly jejich hodinové 
strojky a údaje tak byly ne-
přesné“. 

V té době se, spolu se 
synem, zajímali již několik 
let o elektronicky řízené sta-
nice. Potřebné informace  
získávali na výstavách, které 
se zabývaly touto proble-
matikou. Když ČHMÚ pře-
cházel na nový typ stanic  
s přesným elektronickým 
měřením na počítači, byli 
vlastně první stanicí v re-
publice, kde se testovala  
nová čidla. Jezdili k nim od-
borníci z Prahy – Komořan  
a konzultovali s nimi  úpravy 
software, aby co možná nej-
lépe odpovídal skutečným 

potřebám při měření. Dělalo 
se i srovnávací měření kla-
sických teploměrů a pří-
strojů s novým systémem, 
což bylo někdy velmi zají-
mavé. Rozhodně však z ta-
kového srovnání vyšel vždy 
vítězně nový systém měření, 
pro svoji téměř absolutní 
přesnost a přehlednost. 

Oficiálně zahájili provoz 
nové stanice v červenci 1997. 

Klasická meteorologická 
budka na zahradě ještě ně-
kolik měsíců stála, postupně 
však ztrácela své opodstat-
nění, takže nakonec byla 
během roku zrušena a od-
straněna. 

Pan Vladimír Rolčík mi 
poskytl ještě mnoho dalších 
dat a údajů, vše je zapsáno v 
Obecní kronice za rok 2000. 

A syn Ivo, ten se zajímal 
o meteorologii již od šesté 
třídy, s tatínkem měřil prak-
ticky až do vojny, pak vy- 
studoval, přestěhoval se do 
Volar. Tam si zařídil meteo-
rologickou stanici a měření 
postupně rozvinul po celé 
Šumavě s přenosem do ce-
lého světa. Rovněž já jsem 
pravidelně pro potřeby kro-
niky čerpal z jeho perfektně 
upravených záznamů a sám 
Ivo mi některá data připravil 
a shrnul. 
 

frza 
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